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Η αλήθεια φαρδαίνει πάντα την ορμή! 
Νίκος Καρούζος

Οι εκλογές για την ανάδειξη αιρετών εκπροσώπων στα ΠΥΣΔΕ,ΑΠΥΣΔΕ,ΚΥΣΔΕ πραγματοποιούνται εν μέσω 
της επικοινωνιακής καταιγίδας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ περί “καθαρής εξόδου” από τα μνημόνια και του 
νέου εθνικού αφηγήματος της “δίκαιης ανάπτυξης”, “επενδύσεων” χωρίς “τρόικα και επιτροπεία”. Η καθημε-
ρινότητα, όμως, που βιώνουμε διαψεύδει την προπαγάνδα της κυβέρνησης: η εφαρμογή μέχρι κεραίας όλων 
των μνημονιακών νόμων που έχουν ψηφιστεί από όλες τις κυβερνήσεις, το νέο πακέτο μαμούθ διάσωσης των 
τραπεζών, τα αιματηρά πλεονάσματα του 3,5% και η μόνιμη εποπτεία από την τρόικα. Η δημόσια περιουσία έχει 
υποθηκευθεί και πωλείται αντί πινακίου φακής. Δύο γενιές ως το 2060 υποθηκεύονται, για να φτάσει το δημόσιο 
χρέος στο στο 127% του ΑΕΠ, δηλαδή στο ύψος που ήταν το 2009, όταν δεν ήταν “βιώσιμο” και ο ΓΑΠ μας 
έβαλε στο ΔΝΤ, λεηλατώντας τα κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα του λαού. Η εκπόνηση των δύο σχεδίων 
προϋπολογισμού για τις συντάξεις αποτελεί μνημείο πρωτοφανούς υποτέλειας. Κουβέντα για τις νέες συντάξεις 
του νόμου Κατρούγκαλου, που είναι μειωμένες κατά 30%. Ενεργοποιείται ο μνημονιακός νόμος Βρούτση για 
καθορισμό του κατώτατου μισθού από του Υπουργό Εργασίας, με κριτήριο τη διασφάλιση της “ανταγωνιστικό-
τητας”, κάνοντας κουρελόχαρτο την εξαγγελία της επαναφοράς των συλλογικών συμβάσεων.
 Ο πρωθυπουργός διαφημίζει τη χώρα στα τραπέζια των ισχυρών ως επενδυτικό El Dorando,αφού έχει παγι-
ώσει τη γενιά των 300 ευρώ, έχει επεκτείνει τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, έχει μειώσει κοινωνική ασφάλιση 
και συντάξεις, έχει απαγορεύσει το δικαίωμα της απεργίας στα πρωτοβάθμια σωματεία, και έχει εξασφαλίσει 
φοροαπαλλαγές στις Α.Ε. 

Η δημόσια εκπαίδευση αντιμέτωπη με τη μνημονιακή κανονικότητα

Το όραμα του Υπουργείου Παιδείας για τη δημόσια εκπαίδευση και τον εκπαιδευτικό έχει τη σφραγίδα της Ε.Ε 
του ΟΟΣΑ και όλων των μνημονιακών δεσμεύσεων. Η υποχρηματοδότηση είναι παρούσα και ασφυκτική στο 
δημόσιο σχολείο. Στο νόμο για τα μέτρα της γ΄αξιολόγησης η κυβέρνηση ψήφισε συγχωνεύσεις σχολείων και, με 
μια σειρά υπουργικών αποφάσεων, τμήματα σχολείων συγχωνεύονται και οι μαθητές στοιβάζονται σε υπερά-
ριθμα τμήματα. Μαθητές και εκπαιδευτικοί “πλεονάζουν”. Πολλαπλές μετακινήσεις σε σχολεία, κατάργηση στην 
ουσία των οργανικών θέσεων, μνημονιακοί κουτσουρεμένοι μισθοί και σύνταξη στα 67, διαμορφώνουν για τους 
εκπαιδευτικούς ένα εξαιρετικά δύσκολο και απαξιωτικό περιβάλλον εργασίας. Οι αναπληρωτές, με πάνω από 
οκτώ χρόνια εργασιακής περιπλάνησης, βιώνουν με τον χειρότερο τρόπο την εργασιακή ανασφάλεια και την 
ανισοτιμία στα εργασιακά δικαιώματα. Γυρίζοντας χρόνια πίσω, οι εκπαιδευτικοί, μακριά από τις οικογένειές τους, 
σιτίζονται στις στρατιωτικές λέσχες και αδυνατούν να καλύψουν το κόστος των ενοικίων, ιδιαίτερα στις τουριστικές 
περιοχές. Οι εξαγγελίες για προσλήψεις την επόμενη τριετία(!) είναι προεκλογικό πυροτέχνημα, η καθιέρωση 
του προσοντολογίου αμφισβητεί το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή εργασία όλων αυτών των εκπαιδευτικών 
που επάνδρωσαν και επανδρώνουν χρόνια ολόκληρα το δημόσιο σχολείο, ενώ η παιδαγωγική επάρκεια, μετά 
το πτυχίο, ανοίγει το δρόμο για την αμφισβήτηση του πτυχίου ως επαγγελματικού δικαιώματος. Το Υπουργείο 
Παιδείας με τον τεχνητό διαχωρισμό των ελαστικά εργαζόμενων επιδιώκει να περάσει την αντιδραστική πολιτική 
Ε.Ε, ΟΟΣΑ για την εργασία. 



Ο ΟΟΣΑ μετονομάζεται σε “φίλο” και “σύμβουλο” της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και οι εκθέσεις του γίνονται 
οδηγός της πολιτικής του Υπουργείου. Με τον νόμο για τις νέες δομές του Υπουργείου Παιδείας επιχειρεί να είναι 
αυτή η κυβέρνηση που θα καταφέρει μετά από 30 χρόνια αγώνων του εκπαιδευτικού κινήματος να εμπεδώσει 
και να υλοποιήσει την αξιολόγηση σχολείων και εκπαιδευτικών.
Το κατά Γαβρόγλου Νέο Λύκειο είναι πολύ παλιό. Ό,τι δεν κατάφεραν Αρσένης, Διαμαντοπούλου, Αρβανιτόπου-
λος, θέλει να το πετύχει με τη δική του πρόταση ο Υπουργός Παιδείας. Η γενική παιδεία εξοβελίζεται, το Λύκειο 
φροντιστηριοποιείται και χάνει ό,τι είχε απομείνει από τον παιδαγωγικό του ρόλο. Οι ταξικοί και εξεταστικοί 
φραγμοί οξύνονται με στόχο ένα όλο και μεγαλύτερο κομμάτι της νεολαίας να μη φτάνει στο απολυτήριο και να 
εξωθηθεί στην άτυπη εκπαίδευση, την κατάρτιση και τη μαθητεία. Όσα παιδιά καταφέρουν να εισαχθούν στην 
τριτοβάθμια, θα βρεθούν αντιμέτωπα με το νέο χάρτη που διαμορφώνεται με πτυχία μπάτσελορ, γενίκευση των 
μεταπτυχιακών επί πληρωμή, και επαγγελματικά δικαιώματα συνεχώς αμφισβητούμενα από τη βιομηχανία των 
προσόντων και των πιστοποιήσεων. Ενώ για πρώτη φορά θεσμοθετείται η κατηγοριοποίηση των Πανεπιστημι-
ακών τμημάτων σε “υψηλής” και “χαμηλής” ζήτησης με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την επιβίωσή τους, αλλά και 
για τα πτυχία που απονέμουν. 
Το Υπουργείο Παιδείας, όσο και αν διακηρύσσει την αναβάθμιση των ΕΠΑΛ, με το κλείσιμο των ολιγομελών 
τμημάτων, συρρικνώνει το τεχνικό σχολείο με τομείς πλήρως προσαρμοσμένους στις ανάγκες των επιχειρήσε-
ων, την κατάρτιση και τη μαθητεία.
Το «μεταμνημονιακό» σχολείο έχει στόχο τη δημιουργία του φτηνού, υποταγμένου, στενά καταρτισμένου και 
ευέλικτου νέου εργαζόμενου για τις ανάγκες της «ανάπτυξης» και της κερδοφορίας των επιχειρήσεων. 

Τα Υπηρεσιακά Συμβούλια ιμάντας διαχείρισης  
της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής

Τα Υ.Σ διαχειρίζονται την αντιεκπαιδευτική πολιτική όλα αυτά τα χρόνια, με στόχο τη μείωση του δημο-
σιονομικού κόστους, την ευελιξία και τη μόνιμη κινητικότητα του εκπαιδευτικού προσωπικού. Αυτή η 
πραγματικότητα διαμορφώνει συνθήκες εργασιακής ανασφάλειας, “πελατειακών σχέσεων”, “εξυπηρε-
τήσεων” ημετέρων και διοικητικών αυθαιρεσιών. Όσο η αξιοπρέπειά μας περιορίζεται, τόσο η μνημονι-
ακή κανονικότητα θα εδραιώνεται συνθλίβοντας κάθε εργασιακό δικαίωμα. Δεν έχουμε καμιά αυταπάτη 
πως η συγκρότηση των Υ.Σ από τη διοίκηση, διαμορφώνεται κάθε φορά από αρεστούς στην κυβέρνηση, 
με στόχο την εξασφάλιση της πλειοψηφίας, προκειμένου να προωθηθεί η πολιτική τους. Παρά τις προ-
εκλογικές υποσχέσεις της κυβέρνησης για τρίτο αιρετό στα Υ.Σ, τίποτα δεν άλλαξε, γιατί δε θέλουν να 
διασαλευτεί η πλειοψηφία στις αποφάσεις. Η εμπειρία μας όλα αυτά τα χρόνια δείχνει πως αυτή η πλει-
οψηφία διαταράχθηκε μόνο από την ισχυρή παρουσία και κινητοποίηση του εκπαιδευτικού κινήματος.

Η συμμετοχή του αιρετού της Ενωτικής Αριστερής Πρωτοβουλίας στο ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Αττικής λειτούρ-
γησε στον αντίποδα αυτής της λογικής. Δε συνδιαχειρίστηκε την κυβερνητική πολιτική αλλά υπερασπίστηκε τα 
εργασιακά δικαιώματα όλων των εκπαιδευτικών και όχι των “ημετέρων”. Υπερασπίστηκε τα μορφωτικά δικαιώμα-
τα των μαθητών και το δημόσιο σχολείο. Δεν υπάκουσε σε οποιεσδήποτε λογικές υποταγής και μετατροπής των 
αιρετών σε ιμάντα υλοποίησης της πολιτικής των μνημονίων. Γι’ αυτό δεν υπέγραψε τις υπηρεσιακές μεταβολές 
ως αποτέλεσμα αυτών των πολιτικών. Ενημέρωνε τις ΕΛΜΕ και διευκόλυνε την παρέμβασή τους σε όλες τις 
κρίσιμες αποφάσεις. Υπερασπίστηκε τη διαφάνεια και τη μοριοδότηση σε όλες τις υπηρεσιακές μεταβολές, την 
ανακοίνωση όλων των κενών και των πλεονασμάτων με βάση τις αποφάσεις των εκπαιδευτικών σωματείων. 
Δε συμμετείχε σε καμιά «αξιολογική» διαδικασία (κρίσεις διευθυντών κλπ., πειθαρχικές διώξεις ως συνέπειες 
αξιολόγησης κλπ) παρά μόνο αν υπήρχαν αποφάσεις των συνδικαλιστικών οργάνων του κλάδου ή συλλόγων 
διδασκόντων. Σε διαφορετική περίπτωση παρίσταται μόνο για τον έλεγχο της διαδικασίας.



ΩΣ ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 
ΤΟΝ ΑΙΡΕΤΟ ΤΟΥ ΠΥΣΔΕ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Από δω και πέρα έχουμε να αντιμετωπίσουμε το νέο ψευτοδίλημμα της παρατεταμένης προεκλογικής περιό-
δου: “Μνημονιακή κανονικότητα’’ με “ευαισθησία”, όπως διακηρύσσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ή με ακραίο 
νεοφιλελευθερισμό όπως υπόσχεται η Ν.Δ. 

Απέναντι σε αυτό το δίλημμα εμείς προβάλλουμε το πραγματικό δίλημμα για τους εκπαιδευτικούς και τη 
δημόσια εκπαίδευση: μονιμοποίηση της μνημονιακής βαρβαρότητας ή αγώνας για την ανατροπή της 
από ένα δυνατό εκπαιδευτικό και εργατικό κίνημα που θα σημάνει γενικό ξεσηκωμό. 
Απευθυνόμαστε με ειλικρίνεια σε όλους τους συναδέλφους/ισσες, έχοντας επίγνωση όλων των δυσκο-
λιών της περιόδου.
Γνωρίζουμε πως αυτή η κυβέρνηση εκτός από την αποτελεσματική προώθηση όλων των μνημονιακών 
μέτρων, επαίρεται πως κατάφερε να τα περάσει με τους δρόμους άδειους από την καυτή ανάσα των αγώ-
νων μας. Με την ψήφιση όλων των μνημονίων και την ανοιχτή προσχώρηση στο μνημονιακό στρατό-
πεδο, επένδυσε στην απογοήτευση και στο τσάκισμα των προσδοκιών που είχε καλλιεργήσει στο λαό, 
πως μπορεί να αλλάξει τη ζωή του με την κοινοβουλευτική οδό, την κυβερνητική εξουσία , την παραμονή 
εντός των πλαισίων Ε.Ε, ΔΝΤ,ΟΟΣΑ. Από κοντά Ν.Δ/ΚΙΝΑΛ κλπ επενδύουν στο δόγμα του μονόδρο-

μου της κοινωνικής βαρβαρό-
τητας.
Γνωρίζουμε πως απέναντί μας 
έχουμε τον κυβερνητικό,εργοδο-
τικό συνδικαλισμό παλιό και νέο , 
ο οποίος και στη φάση αυτή δίνει 
χέρι βοηθείας για την υλοποίηση 
της κυβερνητικής πολιτικής. Στην 
ΟΛΜΕ, η πλειοψηφία (ΔΑΚΕ, 
ΣΥΝΕΚ και ΠΕΚ), επικαλούμενη 
τις δυσκολίες για την ανάπτυξη 
αγώνων και την απογοήτευση 
του κόσμου, έχει κηρύξει αγωνι-
στικό σιωπητήριο. Αρνείται κάθε 
πρόταση οργάνωσης αγωνιστι-
κού σχεδιασμού και κλιμάκωσης 
που έχει γίνει, εκτονώνοντας τις 
αγωνιστικές διαθέσεις του κλά-
δου σε άσφαιρες διαμαρτυρίες. 
Οι δυνάμεις τους στις ΕΛΜΕ αρ-
νούνται κάθε αυτοτελές αγωνι-

στικό σχέδιο και συντονισμό σωματείων με το πρόσχημα της συμπόρευσης με την ΟΛΜΕ. Φορούν τα κοστούμια 
του επίσημου συνομιλητή του υπουργείου Παιδείας. Επιλέγουν το συνδικαλισμό των διαδρόμων του Υπουργείου 
και όχι των αγώνων, εμφανίζοντάς τον μάλιστα ως υπεύθυνο συνδικαλισμό. Ανεξάρτητα από τις κομματικές 
τους δεσμεύσεις, έχουν συμφωνήσει σε όλες τις βασικές επιλογές του Υπουργείου, παζαρεύουν τα επιμέρους 
και προετοιμάζονται για τις επόμενες κυβερνητικές λύσεις των κομμάτων τους με το εκπαιδευτικό κίνημα απόν. 
Έχουμε επίγνωση όμως πάνω από όλα πως μονόδρομοι στην πολιτική και τον συνδικαλισμό δεν υπάρχουν. Η 
εμπειρία ιδιαίτερα της μνημονιακής οκταετίας δείχνει πως αν κάπου έσπασαν τα μνημονιακά μέτρα, ήταν από 
τους μαχητικούς αγώνες, αποφασισμένους και οργανωμένους από τις μαζικές Γ.Σ. 



Ακόμη και στην τελευταία περίοδο της αγωνιστικής άπνοιας, αν είχαμε αποδεχθεί τα τετελεσμένα των αποφάσε-
ων για κλείσιμο των ολιγομελών τμημάτων, των ξενόγλωσσων τμημάτων κλπ, δε θα είχαμε πετύχει με κόπο και 
σταθερή προσήλωση στον αγώνα για τη νίκη να εγκριθούν όλα τα ολιγομελή τμήματα των ΕΠΑΛ της περιοχής, 
ούτε θα άνοιγαν τα ξενόγλωσσα τμήματα .Ο περσινός Μάρτης των αναπληρωτών με τη διάρκεια, τη μαζικότητα, 
τη μαχητικότητα, με τις Γ.Σ αγώνα στο κατειλημμένο Υπουργείο, δείχνουν πως μπορούμε την οργή να την κάνου-
με αγώνα και όχι υποταγή. Ξέρουμε επίσης πως η ανατροπή αυτής της πολιτικής θα έρθει με ένα εκπαιδευτικό 
κίνημα εφοδιασμένο με αιτήματα υπεράσπισης του εκπαιδευτικού και ενός σχολείου με τη γνώση για όλα τα 
παιδιά με βάση τα αιτήματα του 16ου Συνέδριου και των ΓΣ του κλάδου. Με πολιτικές αιχμές απελευθέρωσης 
από χρέος, μνημόνια, ευρώ και ΕΕ, του πλαισίου, δηλαδή, της κοινωνικής καταβύθισης.
 Εμείς σας καλούμε και στις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου για αιρετούς στα ΥΣ, να τοποθετηθείτε με κριτήριο 
τους ενιαίους αγώνες στα χέρια των εκπαιδευτικών, μακριά από τη λογική της κυβερνητικής ουράς, αλλά και 
της ακίνδυνης μάχης συμπερασμάτων που προσδοκά απλά κομματικά εκλογικά κέρδη. Εμείς απευθύνουμε 
ενωτικό κάλεσμα σε κάθε αγωνιστικό κομμάτι του κλάδου για να συμβάλουμε στη διαμόρφωση ενός ευρύτερου 
μαχόμενου ανατρεπτικού κινήματος των εργαζομένων.

ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
Υποψήφιοι για ΠΥΣΔΕ

ΑΛΙΠΡΑΝΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ   1ο ΓΕΛ Ν. Μάκρης
ΒΡΑΝΙΚΟΥ ΦΛΩΡΑ   ΕΠΑΛ Κορωπίου
ΓΕΩΡΓΑΚΟΥΛΙΑ ΜΑΡΙΑ   1ο ΓΕΛ Ν. Μάκρης
ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ   2ο Γ/σιο Ν. Μάκρης
ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ   1ο ΓΕΛ Κορωπίου
ΚΑΒΒΑΔΑ ΑΝΘΗ   Καλλιτεχνικό Σχολείο Γέρακα
ΚΑΛΙΑΜΠΑΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ   1ο Γυμ. Παλλήνης
ΚΑΜΠΑΝΤΑΗ ΡΟΥΜΠΙΝΗ   2ο Γυμ. Μαρκόπουλου
ΚΟΚΟΣΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ   2ο Γ/σιο Μαρκοπουλου
ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΗ ΔΙΑΜΑΝΤΩ   1ο ΓΕΛ Γέρακα
ΜΑΝΟΥΡΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ   1ο Γ/σιο Παλλήνης
ΜΙΧΑΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   2ο ΓΕΛ Γέρακα
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   1ο ΓΕΛ Γέρακα
ΜΠΑΧΤΗ ΑΝΝΑ   2ο Γ/σιο Μαρκόπουλου
ΝΕΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ   2ο ΓΕΛ Γέρακα
ΝΙΚΟΛΟΥΖΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ   1ο ΓΕΛ Σπάτων
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ ΟΛΓΑ   ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΥΣΔΕ
ΠΑΝΟΓΙΑΝΝΗ ΘΕΟΦΑΝΗ (ΦΑΝΗ)   ΓΕΛ Παιανίας
ΠΑΠΑΧΑΤΖΗΣ ΗΛΙΑΣ   ΓΕΛ Πικερμίου
ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΙΔΟΥ ΒΙΚΤΩΡΙΑ   Γ/σιο Αναβύσσου
ΣΤΑΜΕΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ   1ο ΓΕΛ Αρτέμιδας
ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   Καλλιτεχνικό Σχολείο Γέρακα
ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ   Γ/σιο Σπάτων
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ (ΑΚΗΣ) 3ο Γ/σιο Γέρακα
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ   ΓΕΛ Παιανίας


